

23年辅警考试题目重庆

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、孤独是显而易见的，可悲的是人很有可能因缺少对手而变得神经质，往往会对着镜子找对手。以自己为对手的人，一类是因为要追求一个更新更高的境界，这样的人有着自负情绪与自恋情绪，很可能发展成_____的水仙花仙子；另一类则是为逃避人生寻求的借口，这一类不提也罢。然而不幸的是这两种人在武侠小说中泛滥成灾，直接后果是一大批老中青对其_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 孤芳自赏 亦步亦趋
- B. 顾影自怜 趋之若鹜
- C. 形单影只 如蝇逐臭
- D. 妄自尊大 鱼贯而入

《正确答案》

B

《专家解析》

第一空，所填词语与“自负自恋”相对应，水仙花仙子代表着痴恋自己水中的影子、自恋自负的情趣，“顾影自怜”恰当。第二空，“不幸的是这两种人在武侠小说中泛滥成灾，直接后果是……”是一种负面的信息，所填词语应具有贬义，“趋之若鹜”比喻追逐不好的事物，含贬义。因此B项正确。

2、在以西方文化为主导的格局下，包括中国在内的整个东方文化丧失了自己的声音，只能沦为西方现代性的边缘或附庸。中国在古今中西四个维度之间_____，人们一方面在忘记中国自身的传统，一方面对西方这一他者总是_____。向西方学习并没有获得西方文化的内在特性，反而往往通过西方抹去了中国的传统文化。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 纠结 若即若离
- B. 迷失 敬而远之
- C. 摆动 琢磨不透
- D. 游走 雾里看花

《正确答案》

C

《专家解析》

D项错误，第一空，“游走”指游逛，游荡，根据句意，中国在古今中西四个维度之间摇摆不定，不知如何取舍，“游走”的语义不符。第二空，由“向西方学习并没有获得西方文化的内在特性，反而往往通过西方抹去了中国的传统文化”可知，人们对西方的文化没学懂，自己的传统文化也丢了，即中国对于西方文化的认识并不深入，而“若即若离”形容对人的态度似亲似疏，保持一定的分寸和距离，“敬而远之”表示尊敬却有所顾虑不愿接近，这两个成语均没有学习不够深入理解不够透彻的意思。因此C项正确。

3、梳理百年党史让人留下深刻印象：一个主题贯穿全程，那就是实现中华民族伟大复兴；一个关系牢不可破，那就是党与人民休戚与共、生死相依；一个宗旨_____，那就是全心全意为人民服务。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 始终不渝
- B. 坚持不懈
- C. 持之以恒
- D. 一如既往

《正确答案》

A

《专家解析》

横线处搭配“宗旨”，且与“贯穿全程”“牢不可破”构成并列关系，体现宗旨是一直存在、不可动摇的。A项“始终不渝”指从开始到最后，一直不改变，搭配恰当，且与文意相符，当选。B项“坚持不懈”形容做事持之以恒，C项“持之以恒”指长久地坚持下去，多与有主观能动性的主体搭配，均与“宗旨”搭配不当，排除；D项“一如既往”指完全和过去一样，文段并非表达与过去一样，而是强调一直存在、不可动摇，且与“宗旨”搭配不当，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《人民日报人民论坛：“始终同人民想在一起、干在一起”》

4、有一些动物实验表明，服用阿斯巴甜能够增加白血病、淋巴瘤的发病率；但FDA认为这些实验的设计、处理、解释等方面都存在缺陷。其他的研究则表明阿斯巴甜无害，例如2006年美国国家癌症研究所发布的对47万多人的研究结果表明，阿斯巴甜的使用与白血病、淋巴瘤、脑瘤的发病率不存在显著相关性。

下列说法符合文意的是（ ）。

- A. 阿斯巴甜对人的作用尚待证实
- B. 阿斯巴甜对动物的危害已经确定
- C. 阿斯巴甜不会引起人类的疾病
- D. 阿斯巴甜的研究结果其实不可信

《正确答案》

A

《专家解析》

文段首先指出“有一些动物实验”的观点，即“阿斯巴甜”能够增加白血病和淋巴瘤的发病率；接着指出其他的研究，即“阿斯巴甜与白血病、淋巴瘤、脑瘤的发病率不存在显著的相关性”。即意在说明现在对于阿斯巴甜的危害性尚无确定性结论。B项，FDA认为阿斯巴甜对于动物的危害尚无确定性结论，而非“已经确定”。

5、目前各类谣言四处传播，_____，误导公众，扰乱秩序，2022年8月的“清朗·打击网络谣言和虚假信息”专项行动，要求全面清理涉及政治经济、文化历史和民生科普等领域的谣言信息，打上标签进行警示；建立健全治理网络谣言工作机制，集中整治网络暴力、散播谣言等问题，切实维护网民切身利益。开展辟谣标签工作，对_____谣言进行全面梳理标记，及时通报曝光，挤压其生存空间，让谣言_____。

- A. 危言耸听 增量 潜形匿迹
- B. 混淆视听 存量 无处遁形
- C. 良莠不齐 留存 无影无踪
- D. 扑朔迷离 存积 荡然无存

《正确答案》

B

《专家解析》

第一空，根据“误导公众，扰乱秩序”可知，横线处应体现谣言的消极影响，A项“危言耸听”指故意说些夸大的吓人的话，使人惊疑震动，B项“混淆视听”指用假象或谎言使人们视听混乱，分辨不清是非，均符合文意，保留。C项“良莠不齐”指好的、坏的混杂在一起，与“谣言”搭配不当，排除；D项“扑朔迷离”形容事情错综复杂，难以辨别清楚，侧重复杂，无法体现谣言的消极影响，排除。

第二空，根据“开展辟谣标签工作”“要求全面清理”可知，横线处表示对已掌握的谣言进行标记工作，B项“存量”指在指定的时点上结存的数量，符合文意，保留。A项“增量”指在数值上的正负变化，文段强调的是对现存的谣言进行全面梳理，而非对谣言在数值上增加或减少的部分进行标记，与文意不符，排除。

第三空，代入验证，根据“挤压其生存空间”可知，横线处表示让谣言无处可躲之意，B项“无处遁形”指没有地方可以隐藏形迹、身影，赤裸裸地展现在人们面前，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】新华网《中央网信办深入开展网络辟谣标签工作》

6、面对国际金融危机冲击，我们之所以能_____，率先重返平稳较快发展轨道，靠的就是扩大内需，以内需的确定性和稳定性_____外需的不确定性和不稳定性。相应地，我国经济的对外依存度有了明显下降。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 处变不惊 缓解
- B. 化险为夷 对冲

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/547126034001006032>